

С детства мечтал о погонах

Я учусь на 2 курсе Псковского юридического института федеральной службы исполнения наказаний

При поступлении и в учебе у военных все строго: ты никому не нужен со своим славным прошлым. Надо быстро бегать, четко соображать. При поступлении смотрят на результаты ЕГЭ и нормативы физподготовки: бег 3 км, 100 м и подтягивание.

Сейчас уже, на 2 курсе, все это кажется таким детским садом. Для поступления я готовился к бегу – бегать я не люблю, занимаюсь тяжелым спортом.

Учеба идет с 9 часов до 14. Основные предметы по правоохранительной деятельности: теория государства и права и т.д. Очень много у нас «прав»: уголовное, административное, гражданское, земельное. Есть информатика, был совсем непонятный предмет философия. Нет физики и математики. По русскому был только зачет, и тех азов, что получил по предмету в школе, вполне хватило. Полезные и интересные были лекции по психологии и подготовка к общению с контингентом.

В институте учиться слож-



Максим Светлаков, выпуск 2011

но, в первый год серьезно относишься ко всему. Все нужно совмещать: и в наряде сходить, и тут же учебу готовить. Никого не волнует, что курсант был в наряде и сутки не спал. Нужно быть готовым ко всем тяготам и лишениям воинской службы. Так в уставе написано. На втором курсе – проще.

Это не армия, а институт, тем не менее, казарма. В казарме живет 50 человек. Живем как в Доме-2: везде камеры. Зато вещи не пропадают и неуставных отношений нет. У всех ноутбук, телефон, зарядка.

Сложность первого года – бытовые трудности. Дома все мама делает. А тут надо уметь

где-то и самому по хозяйственным делам уметь. Пятикурсники живут на квартирах – здоровые самостоятельные мужики, кто с машиной, кто...

Жизнь очень напряженная. В особо трудные моменты, когда хочется сорваться, я иду в спортзал, сразу забывается все. Кто-то курит. Думаю, это только добавляет напряжения. Курить вообще не модно. В городе висят плакаты, молодежь занимается спортом. Спорт – это сила. К службе в армии стоит подойти в хорошей физической форме.

Хорошо бы заранее настроиться и даже привыкнуть, что приказы надо выполнять. Никто там на выпендрег не смотрит. Из-за одного «умника» учить будут всех. Сломать или отчислят. В общем, это настоящая школа жизни.

Не стоит от нее «косить». Как и от армии косить не стоит – себе дороже. Человеку со справкой дурака ни на работу не устроиться, ни права не дадут. Надо сделать все, каклагается – отслужить. Тем более, сейчас только один год.

В армии делать нечего, но сходить туда стоит

Я призвался в декабре 2011 года, вернулся домой в декабре 2012 года.

После прохождения КМБ (курс молодого бойца), когда в течение месяца учили основам (как ходить, стрелять), я полгода служил в Екатеринбурге. После призыва нас перевели в Самару. Я служил в миротворческих войсках, единственной части в России.

Миротворцы работают в горячих точках на нейтральной позиции между воюющими сторонами. Наша задача – спасение местных жителей во время военных действий. Миротворцы сами никогда не начинают военных действий.

Мы участвовали в Казах-

стане в совместных миротворческих учениях 7 стран. Об этих учениях много говорили по телевизору. Наш взвод охранял базу от нападения. Ночью 4 утра летит граната, докладываем о нападении, запускаем осветительную ракету и стреляем туда из автомата. Я стрелял в людей, холостыми патронами, конечно.

Самое лучшее, что дает армия – это общение, новые друзья. Самое полезное – это дисциплина. Самое ценное – то, что там начинаешь ценить по-настоящему вещи, которые не замечаешь здесь. Например, обычные удобства, кровать, к примеру, там на нее нельзя садиться. Еда. Солдатская еда три раза в день,

сваренная как... кое-как, и – домашняя еда. По-другому смотришь на близких людей.

Служба длится всего год. Можно сказать, что мне года хватило. Но под конец службы не хотелось уезжать, потому что стало легче. Можно было бы продолжать осваивать специальность – я бы еще послужил. Но тоска по дому, по родным...

Чтобы пройти свою службу «спокойно», надо усвоить некоторые вещи. Первое. Вперед не лезть и в конце не быть. Второе. Исполнять приказы без обсуждения. Третье. Армия – не место умничать и проявлять инициативу.

Дмитрий Селедцов, выпускник 2011 года



22 февраля 2013
года №17 (47)

МЫ САМИ

самостоятельные активные мобильные инициативные

газета государственной школы г. Омутнинска

Поздравляем наших дорогих мужчин с Днем защитника Отечества!

Саперам наших душ!
Связистам наших мыслей!
Артиллеристам наших рубежей!
Разведчикам наших помыслов!
Маршалам наших желаний!
Посвящается этот праздник!



День 23 февраля – всегда прекрасный повод пожелать удачи, Любви, результативного труда. Пусть будут вам по силам все задачи, Пусть закаляется характер ваш, Пусть ветер дует не в лицо, а в спину, Пусть удается вам любой вираж, Ведь вы же настоящие мужчины!

Этот номер посвящен защитникам Отечества и их рассказам о службе в рядах Российской Армии

Солдат космической связи

Сергей Иванович Карлушин, командир отделения (слева на фото)

В 1988 году я был призван в ряды Советской армии. Сначала я прибыл в учебную часть в городе Переяславль-Залесский Ярославской области, где 6 месяцев постигал профессию связиста. Профессия интересная, но трудная. Очень много различной сложной аппаратуры. В день приходилось заниматься по восемь часов.

В июне 1989 был направлен для прохождения дальнейшей службы в город Гагарин (бывший г. Гжатск) Смоленской области, маленький город, как Омутнинск. В городе находится дом-музей Ю. А. Гагарина – дом, в котором он родился и жил, там завод, где он работал.

Дом космонавтов – очень большое здание, в котором живут космонавты, приезжающие в день космонавтики на встречи и перед полетами.

К нам на встречу приходило много настоящих и будущих космонавтов. Я видел Леонова, японских космонав-



тов: женщину и мужчину. Мужчина улетел потом в космос.

В новой части я попал на службу помощником дежурного в центр космической связи. Мы обеспечивали все воинские части, корабли, пограничные заставы бесперебойной космической связью. Служба была интересной, но трудной. Служба не только в части. По 2-3 месяца были на дежурстве, боевое круглосуточное космическое дежурство: поддержание связи между генеральным штабом и всеми воинскими частями. К

нам по проводам приходила связь, а мы передавали через космос.

Было много спортивных соревнований вне части. Особенно запомнились поездки в Подмосковье. Круглый год шли соревнования: футбол, кросс, лыжи, стрельба, полоса препятствий. Занятия лыжными гонками и стрельбой очень помогли в службе. Легче переносились нагрузки.

К концу службы я дослужился до командира отделения. В 1990 году был уволен из рядов Советской армии.

После армии пошел учиться в ВГПУ имени Ленина в городе Киров.

Армия – это общение, много друзей, много информации, много нового, путешествия, много ездишь во время соревнований. Я поддерживаю связь до сих пор с одним из сослуживцев с Украины. В армию надо стремиться: можно повидать много интересных мест в России. Я, к примеру, был в музее на Бородинском поле.

Я нисколько не жалею, что отслужил 2 года! Это мужская школа, эта подготовка помогает во многих жизненных вопросах. Мужчина, отслуживший в армии, уважаем в обществе. Не служил, значит, больной. Так было раньше, так есть и сейчас. Служить должен каждый мужчина. Это мое убеждение.

Поздравляю будущих защитников Отечества с праздником 23 февраля! Имейте мужское достоинство и готовьтесь защищать Родину!

Михаил Антропов, 6 «а»

Если мужчина родился 23 февраля

Уже 13 лет Иван Докучаев из 6 «а» отмечает 23 февраля свой день рождения.

– День рождения – любимый праздник. В этом году на день рождения заменят старый системный блок моего компьютера.

Но 23 февраля, День защитника Отечества – этот праздник для меня особенный. Мне нравится военная

история. С 5 класса я много читаю книг, энциклопедий по истории России, о войнах, военных действиях, военной технике. Еще я рисую танки, самолеты. Уже есть две тетрадки рисунков. Друг стал рисовать вместе со мной. И многие просят нарисовать танк или боевую установку.

Я хочу служить в армии. Можно сказать, уже сейчас го-

товлюсь к этому: хожу на стрельбу в школьный тир. На соревнованиях я больше всех очков в классе выбил. Хорошо бегаю на лыжах и летом занимаюсь на площадке в спортивной школе.

Поздравляю одноклассников и всех мальчиков нашей школы с Днем защитника Отечества! И преподавателей-мужчин – тоже!



Валентин Германович Ичетовкин

Прошло 40 лет, но армейские уроки остались на всю жизнь



был приучен преодолению трудностей и дисциплине – такое было воспитание.

Потом полтора года я служил в Куйбышеве (Самара). Там до конца срока службы я был водителем спецавтомобиля ЗИЛ-131, возил военные грузы.

Армия – это школа выживания, есть вещи, которым я научился именно в армии, они пригодились в жизни.

Коллег-мужчин поздравляю с Днем защитника Отечества. Мальчикам пожелаю заниматься спортом – это понадобится в боевой армейской подготовке.

Я служил 2 года с 1970 по 1972. Сначала полгода в Нижнем Тагиле в школе младших специалистов.

Самое трудное было первое время: адаптация к режиму: подъем, отбой, наряды. Но я с детства

Поздравляем

Мальчикам 9 «а» класса

С праздником февральским мы вас поздравляем! Рома, Миша, Саша, терпенья вам желаем, Почета и успеха и много-много смеха! Никита, Дэнчик, Женя – спортивных достижений!

Родику, Максиму пожелать хотим мы Счастья испытать – оценок хороших наполучать! Стать военными желаем Вите и Анрюше, Спать побольше по ночам и на уроках слушать!

С Днем защитника Отечества



Поздравляем надежду страны, а по совместительству, наших одноклассников, с 23 февраля!

Желаем вам, несмотря на все недоразумения в школьной жизни, стать

сильными, мужественными, оставаясь такими же добрыми и веселыми, как сейчас. Мы верим в то, что вы всегда сможете прийти на помощь в нужную минуту.

Девчонки 11 «а»

В армии служить – круто, в школе работать – интересно

С начала 2013 года в нашей школе появился новый специалист. Это Дмитрий Евгеньевич Корякин. Кто он? Интересно? В нашем разговоре он сам о себе очень подробно рассказал.

– Дмитрий Евгеньевич, какую работу вы выполняете в нашей школе?

– Моя работа связана с функционированием вычислительной техники: это ремонт компьютеров, обеспечение локальной сети, Wi-Fi и все что связано с информационными технологиями: установка интерактивных досок, настройка специального программного обеспечения, консультации.

– Какое у вас образование и по какой специальности?

– Высшее по специальности инженер-электроник.

– Кем Вы раньше работали?

– В налоговой инспекции – начальником отдела информатизации. Этот отдел сократили.

– А чем вы увлекаетесь?

– Всем, что связано с информационными технологиями: Интернет, программирование.

– А сколько свободного времени Вы тратите на это увлечение?

– Все, что остается после общения с семьей.

– Вы служили в армии?

– Я служил с 1998 по 1999 год в городе Зима Иркутской области.

– Зима?! Что вас там удивило, огорчило, обрадовало?

– Удивляли и радовали красивые места, горы, тайга, звери. Там не только медведи и волки, я помню, что можно было выйти из караульного помещения, и лось выходил навстречу. Там охраняемая зона и охота запрещена, поэтому там живности было



много.

– Вы их подкармливали?

– Нет. Их не кормили, но они были не пуганные, совсем не боялись людей.

– В каких войсках?

– РВСН – ракетные войска стратегического назначения, специальность инженер-связист. Я познакомился там с военной техникой. Мы, срочники после института, могли сами научить контрактных военных работе с современной техникой.

– А какво это – служить в армии?

– Я пошел в армию в 24 года, уже имея высшее образование. Я однозначно считаю, что в армию надо идти. Хотя бы на год. Там повышается самооценка, появляется уверенность в себе. В армии круто. Я поздравляю мужчин с Днем защитника Отечества! А также юношей, которым желаю интересной службы в рядах славной российской армии!

Многоточьям.net

Поздравляем мальчиков 5 «в» с Днем мальчиков!



В армии надо быть умнее

Я окончил школу №1 в 2006 году после 11 классов. Потом поступил в Омутнинский медколледж. В 2010 году был призван на службу в армию. Особо желанием не горел в армию пойти, но раз так случилось-получилось, что отсрочки как раз отменили.

В армии была и романтика, и сложные моменты, и время понимания очень серьезных вещей.

Я служил в войсках радиационной, химической, биологической защиты – РХБЗ в поселке Марадьковский Кировской области. Химические войска не представляют явной опасности. Про Марадьково было много разных слухов. Поэтому я сначала с опаской туда поехал, но посмотрел на природу – там все положительно.

По программе разоружения, рассчитанной, я слышал, до 2016 года, Россия и Америка уничтожают химическое оружие и взаимно наблюдают за этим процессом. Происходит обмен опытом и обмен сотрудниками, большими людьми с большими звездами. Химическое оружие уничтожается – и это правильно. А мы охраняли склады того, что уничтожается – с боевым оружием.

Месяц до присяги была своего рода учебка. Как стоять в наряде, как отдавать честь, устав гарнизонной службы, караульной службы, общевоинские уставы – теоретическая подготовка. Была и практическая подготовка: строевая, элементы с оружием.

Через месяц нас отправили в роты, и мы начали служить полноценно. Я сразу попал в первую роту охраны. Охрана складов с химическим оружием – основная работа нашей части. В течение 8 месяцев я заступал в караул через сутки. В карауле получил награды – знак отличия, благодарственные письма, которые отправлялись родителям.

Однажды была учебная тревога, в вполне правдоподобной легендой. На фоне однообразия службы это было спасением от скуки. В экстренной ситуации по-другому



соображаешь, по-другому действуешь. Учения проходят весной: батальонное, ротное. В штабных учениях масштабно задействованы несколько частей и объект.



Такой знак отличия вручают солдатам и офицерам войск РХБЗ, отлично прошедшим службу. На нем изображена ракета с ядерной боеголовкой и бомба с химическим наполнителем.

Мой брат служил 2 года, отец – 5 лет, я отслужил год и тоже успел осознать жизненные приоритеты: семья, дом, родина – я стал это ценить, раньше относился к этому не так. Россия – громадная страна. И тебе такая честь – защищать ее. Получается, чест-

но отдал долг. Малая родина – родной дом, хоть и не далеко была, все равно тянула.

Я ушел служить в 21 год. Это лучше, чем в 18. В 18 лет мозги еще детские.

Были в нашей роте и 18-летние, были и после института, те, которые уже работали, даже в серьезных организациях (один работал в известной авиакомпании), был человек из бизнеса. Некоторые из них тяготились службой.

Дедовщины не было. Офицеры помогали адаптироваться. Жизнь в армии довольно интересная: зарядка, эстафеты, забеги, конкурсы, соревнования, чемпионат

по шашкам. Беседы с психологами, со священниками, с социальным работником, беседы о политике – живая беседа, живые диалоги. Воскресенье – выходной день, когда выдается телефон, диски с фильмами, живешь в выходной почти гражданской жизнью. Конечно, кроме тех, кто заступает в караул.

Мужчины армию вспоминают всегда. Если встречается интересный собеседник, который служил, первым делом начинаешь говорить про армию. И сходятся взгляды, мнения.

Я со многими сослуживцами поддерживаю связь: с командиром роты, с которым всего 2 года разница в возрасте и хорошие отношения, периодически созваниваемся. В интернете общаемся с товарищами, встречаемся в реале.

В армии я научился мести метлой, мыть полы (солдаты не освобождены от уборки плаца, территории части и т.д.), делать подъем с переворотом (а раньше к спорту был в принципе равнодушен). Теперь я учусь на спортфаке и

должен заниматься спортом.

Будущим новобранцам хочу дать совет: надо идти в армию и не забывать, что есть семья: поддерживать связь, не забывать поздравить, написать пару строк, что все в порядке. Никогда не нужно спорить с важными вещами, которые есть тут, на гражданке, и есть там, в армии. Там другая жизнь: правила, уставы, организованность. Соблюдать рамки иерархии – этому надо научиться, понять и осознать. Армия не ломает – она учит. Это все равно придется пережить: если не в армии, то позже, на гражданке.

Надо быть умнее. В школе важно учиться нормально. Надо быть развитым интеллектуально. Каждый месяц мы сдавали тесты, в которых определялся наш уровень подготовки, интеллектуальной в том числе.

Даже любовь к чтению может очень помочь. Я нашел друзей по книжкам: я читал и они читали то же самое. В основном там военная и патриотическая литература, например, биографии Суворова, Наполеона, Петра 1, Большая армейская энциклопедия. Учебники, журналы, литература, до которых обычно нет дела на гражданке или их там не найдешь, в армии начинаешь читать. Был журнал «Военная медицина» – я его прочитывал от начала до конца.

Вернулся я со службы 21 декабря 2011 года, отдохнул в Новый год. В 2012 доучился 6 месяцев в медколледже и потом поступил в ВятГГУ на факультете физфак, специальность физкультура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья, то есть лечебная физкультура и реабилитация.

Сейчас работаю фельшером в службе скорой помощи в больнице п. Восточный.

Алексей Вачевских, выпускник 2006 года